

Предстоящее воскресенье - профессиональный праздник шахтеров

В воскресенье шахтеры будут отмечать свой профессиональный праздник. В Иркутской области значительно меньше шахт, чем в Кузбассе. Но профессия шахтера не менее уважаема. Наш корреспондент побывал в шахте поселка Тыреть. Когда-то на месте Тыретского солерудника было море. Море высохло, а соль осталась. Теперь это месторождение называют уникальным. Чтобы увидеть все своими глазами опускаемся в шурф глубиной 620 метров. По дороге беседуем с Евгением Ветчининовым. Вот уже несколько лет ему приходится опускаться в шахту ежедневно. 10 минут на лифте - и мы в темном длинном тоннеле. Это и есть солевая шахта - коридор, прорубленный в плотных слоях соли. Разработки здесь начались еще в начале 70-х годов. Поэтому, сейчас вот таких, уже отработанных тоннелей около 40 км. Чтобы добраться до камеры, то есть до места, где непосредственно добывают соль, необходимо пройти под землей три с половиной километра. Здесь, на глубине более 600 метров - вечная зима. Вот этот тоннель - это соль, которую уже добыли и съели. Говорят, что запасы соли здесь практически неисчерпаемы. Шахтеры говорят, что тыретской солью можно обеспечить полстраны. Кроме того, по своим фармакологическим свойствам она считается лучшей в России. Здесь ее называют "четыре девяятки", это значит - практически без примесей. Но под землей об этом не думаешь. Соль шуршит под ногами. Блестит на стенах и потолке. Ощущение нереальности. Шахтеры к такой красоте давно привыкли. Все, кто работает под землей, считают свою работу самой лучшей. Говоря о плюсах профессии, шахтеры отмечают, что здесь легко дышится и нет суеты. Специальный комбайн режет солевые пластины, а потом огромными жерновами их размалывает. Работы здесь идут круглые сутки. Каждый день шахтеры поднимают на поверхность от полутора до двух тысяч тонн соли. По добыче это второе место в России. Поставляют ее от Новосибирска до Сахалина. Используют в химической, нефтяной и газовой промышленности, в производстве кобальта, в энергетике, фармакологии, и, конечно, в пищу. Высокие пищевые качества тыретской соли это еще не все. Солерудник - природная спелеокамера, которую можно использовать для лечения заболеваний дыхательной системы. Но это дело будущего. Сегодня на предприятиях фасуют до полмиллиона тонн соли в год. И это не предел. По прогнозам специалистов, запасов Тыретского солерудника хватит на сто лет.

Автор: Артур Скальский © <http://www.asbaikaltv.ru/> ИРКУТСК, ИРКУТСК 1628 17.08.2001, 11:33 210
URL: <https://babr24.com/?ADE=68721> Bytes: 2343 / 2343 Версия для печати Скачать PDF

 Порекомендовать текст

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Иркутской области:
irkbabr24@gmail.com

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](https://t.me/babr24_link_bot)
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь
Телеграм: @bur24_link_bot
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова
Телеграм: @irk24_link_bot
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: @kras24_link_bot
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: @nsk24_link_bot
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: @tomsk24_link_bot
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: @babrobot_bot
эл.почта: eqquatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)